

江苏工人报



国内统一刊号 CN32-0003
邮发代号 27-45 第 8285 期

职工维权窗口 工运强势传媒

本报电子邮箱: jsgrbs@126.com

2016年3月4日

(农历丙申年正月廿六)

星期五

江苏职工之家网: www.jszgj.cn

江苏工人报新闻网: www.jsgrb.com

全国政协十二届四次会议在京开幕

习近平李克强张德江刘云山王岐山张高丽到会祝贺
俞正声向大会报告工作

据新华社电 务实真言共谋新蓝图,凝心聚力同创新伟业。中国人民政治协商会议第十二届全国委员会第四次会议3日下午在人民大会堂开幕。

下午三时整,中国人民政治协商会议第十二届全国委员会第四次会议在人民大会堂开幕。2136名全国政协委员出席大会。

党和国家领导人习近平、李克强、张德江、刘云山、王岐山、张高丽等在主席台就座,祝贺大会召开。

全国政协主席俞正声代表政协第十二届全国委员会常务委员会,向大会报告工作。

俞正声说,2015年是全面深化改革的关键之年、全面推进依法治国的开局之年,也是人民政协事业开拓奋进、创新发展的重要一年。一年来,以习近平同志为总书记的党中央高度重视政协工作,进一步加强对人民政协的政治、思想和组织领导,中央政治局常委会会议多次研究政协工作,中共中央出台加强社会主义协商民主建设的意见和加强人民政协协商民主建设的实施意见,召开中央统战工作会议,颁布实施《中国共产党统一战线工作条例(试行)》,对推进人民政协事业发展作出一系列重要部署。在中共中央坚强领导下,政协全国委员会及其常委会深入贯彻中央重大决策部署,广泛团结参加人民政协的各党派团体和各族各界人士,高举爱国主义、社会主义旗帜,坚持团结和民主两大主题,紧紧围绕“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局,认真履行职能,推进工作创新,加强自身建设,人民政协事业实现新发展、开创新局面。

一年来,常委会深入贯彻落实中共中央关于发展社会主义协商民主的重大战略部署,突出重点,体现特色,主要表现在四个方面:把握政协性质定位,确保正确政治方向;坚持协商格局,增强协商议政实效;注重问题导向,强化民主监督职能;着力制度建设,不断完善工作机制。

俞正声从八个方面总结了过去一年人民政协的工作。强化理论学习,不断夯实共同思想政治基础;聚焦中心任务,紧扣“十三五”规划制定调研议政;充分发挥优势,助推全面深化改革和全面依法治国重大举措落地;关注群众期待,努力推进民生改善;广泛凝心聚力,促进民族团结、宗教和睦;密切联谊交流,共同致力实现祖国统一和中华民族伟大复兴;深化对外交往,营造国家发展良好外部环境;坚持改革创新,加强履职能力建设。

俞正声指出,2016年是全面建成小康社会决胜阶段的开局之年,也是推进结构性改革的攻坚之年。人民政协工作总体要求是:全面贯彻中共十八大和十八届三中、四中、五中全会精神,深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,认真贯彻落实中共中央关于发展社会主义协商民主的重大战略部署,按照“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局要求,牢固树立和贯彻落实创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念,适应经济发展新常态,坚持团结和民主两大主题,聚焦全面建成小康社会目标,把坚持和发展中国特色社会主义作为巩固共同思想政治基础的主轴,把围绕“十三五”规划实施建言献策作为工作主线,突出问题导向,强化短板意识,着力增强协商议政实效,着力强化民主监督职能,着力做好团结联谊工作,着力提高调查研究水平,为实现“十三五”发展良好开局作出积极贡献。

俞正声强调,习近平总书记中央统战工作会议上发表的重要讲话和《中国共产党统一战线工作条例(试行)》是指引统一战线事业发展的纲领性文件。人民政协作为爱国统一战线组织,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,坚持团结和民主两大主题,切实履行政治协商、民主监督、参政议政职能,认真做好协调关系、理顺情绪、增进共识、加强团结的工作,努力汇聚实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴中国梦磅礴力量。

俞正声强调,习近平总书记中央统战工作会议上发表的重要讲话和《中国共产党统一战线工作条例(试行)》是指引统一战线事业发展的纲领性文件。人民政协作为爱国统一战线组织,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,坚持团结和民主两大主题,切实履行政治协商、民主监督、参政议政职能,认真做好协调关系、理顺情绪、增进共识、加强团结的工作,努力汇聚实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴中国梦磅礴力量。

中央第九轮巡视工作全面展开

据新华社电 截至2日下午,15个中央巡视组已分别进驻中央宣传部等32家单位党组织开展专项巡视,同时对辽宁等4个省进行“回头看”。至此,十八届中央第九轮巡视工作已全面展开。

经中央批准,本轮将对中央宣传部、国家发展改革委、工业和信息化部、国家民委、民政部、司法部、人力资源和社会保障部、农业部、国家卫生计生委、国务院国资委、海关总署、工商总局、质检总局、新闻出版广电总局、食品药品监管总局、国家旅游局、国家宗教局、国家信访局、国家粮食局、国家能源局、国家国防科工局、国家烟草专卖局、国家外专局、国家公务员局、国家

家邮政局、国家文物局、国家中医药管理局、全国总工会、全国妇联、全国供销合作总社、全国老龄办、中国农业科学院等32家单位党组织开展专项巡视。

中央巡视组将在上述单位工作2个月,设专门值班电话、专门邮政信箱等,受理反映该单位党组织领导班子及其成员、下一级党组织领导班子主要负责人和重要岗位领导干部问题的来信来电来访。党的十八届六中全会后,中央巡视组已完成8轮巡视,巡视了149个地区和单位,实现了对31个省市区和新疆生产建设兵团、国有重要骨干企业、中央金融单位的全覆盖。

本报讯(通讯员戴勇倪静 记者严江)

2月29日,本报报道的镇江环卫女工陈根凤因听到父亲不幸去世的噩耗后,没有立即离开岗位,而是在街头一边痛哭一边打电话向队长请假,引发镇江数万网友的关注的事情,又有新的延续。3月2日,在“三八”妇女节到来之前,该城管局组织志愿者来到陈根凤扫地的路段,向这位敬业的环卫女工送上鲜花和慰问金,向她表示节日的问候。志愿者们还与陈根凤一起进行清扫保洁。

陈根凤清扫保洁的路段位于该市中山西路老恒顺酱醋厂门口。当日一大早,陈师傅已在路旁用抹布仔细擦拭路面的果壳,她右臂上戴着黑纱,上面一个白色的“孝”字非常醒目。城管志愿者的慰问让陈师傅感动地流下了眼泪。陈师傅说:2月24日上午11点左右,我接到弟弟的电话说,姐姐快回来,父亲走了。一下子我整个人都懵了。我父亲陈信发,已经93岁了,原本身体一直很好,88岁的时候还在种田。几年前父亲腿脚不便不能下床。就在说到电话的前几天,我还去看望父亲,父亲还有说有笑。想不到才过了两天就阴阳相隔,没见到最后一面。家中兄弟姐妹6人,父亲一手拉扯长大,很不容易。所以,就在街边痛哭起来。

丰盈保洁公司清扫队队长倪长介绍,“陈根凤平时工作很踏实,工作勤勤恳恳。那天还有一个感人的细节,陈根凤清完路后,看到机动车道上还有几个飘浮物,很难看,太影响环境了,又走到路上把飘浮物捡完后,才离开工作岗位。为了弘扬陈根凤这种爱岗敬业的精神,3月1日,丰盈保洁公司经理唐红萍代表公司到陈根凤家中,送去1000元钱慰问金。”市城管局工会主席刁湘荣告诉记者:“镇江今年将迎接国家卫生城市复审检查,环卫工人工作任务非常繁重,希望市民能够少丢一根烟头、少扔一个果壳,减轻环卫工人的工作量,让她们少一点日晒雨淋。”

据了解,目前镇江市共有环卫工人2300人,负责清扫保洁主次干道路面面积640万平方米,街巷面积380万平方米,不管是炎热的夏天,还是寒冷的冬天,每天凌晨4点环卫工人就开始走上岗位进行清扫保洁,每天市区清运清扫的垃圾量达700吨左右。

镇江部署省劳模推荐评选工作

本报讯(记者严江 通讯员吴海军)3月2日下午,镇江市委市政府召开省劳动模范和先进工作者推荐评选工作会议,明确省劳模推荐评选工作要求,号召全市广大职工进一步弘扬劳模精神,为实现“十三五”良好开局,建设“强富美高”新镇江凝聚强大力量。该市委常委、组织部部长秦海涛出席会议并讲话,市政协副主席、市总工会主席王荣正进行了动员部署。

秦海涛指出,市委、市政府十分重视省劳动模范和先进工作者推荐评选工作,专门召开会议进行动员部署,强化组织领导,努力评出先进性、评出正能量、评出好风气、评出满意度。他强调,做好劳模推荐评选意义重大,要大力弘扬劳模精神这个宝贵财富,大力表彰劳模先进典型,大力关怀这一特殊的劳动群体;劳模评选需要从严把关,既要严把标准关,又要严把程序关,还要严把纪律关;劳模工作要注重评重结合,要建立劳模日常发现机制,善于发现先进,精心培育管理,积极打造劳模文化。

我省4人获全国“最美志愿者”称号

本报讯(徐志明 赵叶舟)记者从省文明办了解到,在日前中宣部、中央文明办召开的全国学雷锋志愿服务工作推进会上,公布了全国最美志愿者、最美志愿服务项目、最佳志愿服务组织和最美志愿服务社区“四个100”先进名单,我省共有4人获得最美志愿者称号,此外还获得5个最美志愿服务项目和5个最佳志愿服务组织。

4个最美志愿者分别是:无锡市爱心车队的李展、南京市公共文明引导志愿服务队的郑宪民、扬州市江都区小燕子志愿者协会负责人高雁以及常州市一加青年志愿服务队负责人的王德林;5个最佳志愿服务项目分别是:常熟市“海虞妈妈”孤贫儿童爱心助学志愿服务项目、扬州市江都都都文化志愿服务项目、常州市“衣衣不舍”二手衣服回收计划、无锡市凝聚“大V”正能量网络文明传播志愿服务项目和南京市保护虎凤蝶环保志愿服务行动;5个最佳志愿服务组织分别是:常州市地方税务局37°志愿服务总队、南京市平安志愿者联合会、江阴市香山书屋志愿服务队、连云港市“连心电”志愿服务队以及苏州市未成年人昆曲传播志愿服务队。



3月2日,省总机关团委开展第四届“进企业、送服务、共筑梦”志愿服务活动,“学雷锋、护环境、健康行”青年拓展活动。志愿者们走进上海大众汽车南京分公司,向企业职工发放《职工维权知识100问》、《寻找最美职工》等各类宣传资料,并现场提供政策法规咨询、免费理发和健康体检,受到欢迎。

张旭 摄



南京市总“美在身边”展示女职工风采

本报讯(记者朱波 通讯员宁工 台晓丽)昨日,南京市总工会隆重举行庆祝“三八”节106周年“美在身边”女职工风采展示活动。省总工会副主席、女职工委员会主任王爱平,南京市人大常委会副主任、市总工会主席、党组书记臧正金,常务副主席、党组书记孙强等出席。该市女职工干部,部分优秀女职工代表约120人参加活动。

孙强首先代表市总工会为全市女职工送上“三八”节祝福。他充分肯定了广大女职工过去的一年在全市经济发展和推进社会进步中的重要作用,赞扬全市女职工在各条战线贡献智慧、施展才华,展示了自强不息、吃苦耐劳、甘于奉献、勇于创新巾帼风采。他希望广大女职工在新的一年里要把自身发展与全市发展紧密结合起来,努力创造“巾帼不让须眉”的一流业绩。各级工会女职工组织要围绕工会实施“五大行动”工作部署,找准切入点、结合点和发力点,最大限度地团结凝聚全市广大女职工,为建设经济强、百姓富、环境美、社会文明程度高的新南京不懈奋斗。

随后,大家共同观看由该市基层女职工代表展演的风采展示活动。

“在这个属于姐妹们的美好节日里,让我们一起用心、用情、用歌、用爱,来书写中国梦的灿烂诗篇……”舞蹈《中国喜》,展示了新时代女性在各自岗位上恪尽职守、无私奉献的良好形象;无论是“天宫一号”背后的无名女英雄袁隆,让南京港机走向世界的沙夕兰,还是被称为“白衣天使”的护士长夏秋,她们在岗位上行家里手,在技术上是顶尖一流……首诗歌《最美的邂逅,最高的敬意》解读着“巾帼英雄”这个荣誉的内涵;在南京百万职工中,不仅有稳中求进的铁姑娘,而且有多才多艺的文化使者。有着“南京邓丽君”之称的著名职工歌手李家华,一曲女声独唱《我只在乎你》、《相见在明天》令现场观众陶醉。

据了解,去年以来,南京各级工会大力开展“中国梦·劳动美·巾帼情·维权行”系列主题活动。尤其是市总工会支持企事业单位新建的“爱心母婴室”,成为育龄期女职工的“温馨驿站”。2014年市总推出的“爱心母婴室”项目行动计划,目前已经建成105家,覆盖全市11个区和13个行业系统,惠及育龄期女职工近3万人。

全国政协委员张近东呼吁:

让电子发票成为消费者维权和社会成本节约利器

本报讯(记者朱波)昨日下午,全国政协第十二届四次会议在京开幕。全国政协委员、苏宁控股集团董事长张近东建议:在有条件的地区和行业试点逐步取消纸质发票,在电子商务、电信业、邮政业等用量较大的领域和经济活动开展活跃的地区,可强制推行电子发票,试点逐步取消纸质发票,这无疑将节约巨大的社会成本。

这是张近东第三次就电子发票提出建议。他认为,发票的电子化不仅关乎企业运营成本,也是国家“绿色发展”理念的题中之义,更是我国顺应国际电子发票应用进程的大势所趋。目前,电子发票已经在欧盟、美国、日本等发达国家有了比较成熟和大面

积的应用。以北美地区为例,电子发票在北美市场的复合年均增长率达到23%至25%。在近两年的两会中,张近东一直呼吁确立电子发票的“合法地位”,打破电子发票“入账难、报销难”的瓶颈,让电子发票成为消费者维权和社会成本节约的利器。

张近东的提案得到了政府的积极回应。2014年11月,国务院办公厅发布《关于促进内贸流通健康发展的若干意见》,明确提出“加快推进电子发票应用,完善电子会计凭证报销、登记入账及归档保管等配套措施”。2015年11月,国税总局发布《关于推行通过增值税电子发票系统开具的增值税电子普通发票有关问题的公告》,将增值税发票系统升

级版推向全国,并明确电子发票的法律效力、基本用途、基本使用规定等与税务机关监制的增值税普通发票相同。12月,财政部、国家税务总局联合发布《会计档案管理办法》明确电子会计档案可作为合法的会计档案。我国增值税电子发票的全国推广相继扫除了政策和技术层面的障碍,增值税电子发票的改革终于迈出了关键性的一步。自12月1日增值税电子发票系统推向全国以来,目前已经有31个省市自治区和计划单列市通过增值税电子发票系统开出电子发票。然而,在目前电子发票和纸质发票并存的阶段,电子发票的全国落地推广仍然面临着电子化入账成本高、查验平台分散、应用范围局限、推广缓慢等问题。

张近东认为,从“纸质发票”到“电子发票”仅一步之遥。然而,其节省的隐形社会成本和能源消耗则令人咋舌。一些媒体曾测算过,如果是在全国推广电子发票,一年可以节约至少2000亿张纸质发票,每年节约4000多亿元的刚性运营成本,月节约纸张12万吨,每年少砍伐约86万棵成年树木。在他看来,取消纸质发票还只是电子发票全国推广的第一步。张近东还建议将增值税专用发票也纳入电子发票的范畴,同时扶持企业改造自有ERP以及财务软件,真正实现企业联合会的电子化报销入账,真正电子发票从开具到报销入账的全生命周期。此外,他还建议建立全国统一的查验平台,提高用户体验。

新闻速览

八部门联防寨卡病毒

据新华社电 记者3日从质检总局获悉,为更好应对寨卡病毒疫情跨境传播风险,质检总局、公安部、交通运输部等八部门联合发布《关于防控寨卡病毒疫情传入我国的公告》,要求通过医学检测、灭蚊处理等措施严控寨卡病毒传入我国。

公告称,来自有报告本地感染病例国家和地区的人员,如有发热、头痛、肌肉和关节痛及皮疹等症状者,出入境时应主动向出入境检验检疫机构口头申报。入境后出现上述症状者,应立即就医,并向医生说明近期旅行史。

全国春运旅客发送量超29.1亿人次

据新华社电 2016年春运期间全国旅客发送量超过29.1亿人次,比去年同期增长3.8%。

3日,为期40天的春运圆满结束。据交通运输部统计,春运期间,铁路客运量3.25亿人次,同比增长10.2%;道路客运量24.95亿人次,同比增长3%;水路客运量4260万人次,同比下降0.6%;民航客运量5140万人次,同比增长4.7%。根据交通运输部开展的春运服务体验第三方调查数据,近70%的旅客对今年春运服务表示满意或认为较往年有所改善,尤其对交通指引、换乘服务、乘坐体验等方面的满意度较高。

政协委员建议征收雾霾税

据新华社网 全国政协委员许健康提议,“治理雾霾要从源头入手,加强汽车尾气的治理”。他提议控制大城市人口数量和汽车保有量,采取限牌、限行等手段。同时征收“雾霾税”和“拥堵费”,大力发展公共交通,建设城市绿肺,以治理雾霾。

朝发射多枚短程导弹

据新华社电 3日,朝鲜向朝鲜半岛东部海域发射了数枚短程导弹。进入今年以来,朝鲜发射短程导弹尚属首次。

韩国军方一位有关负责人当天表示:“朝鲜今天上午10时左右,从江原道元山一带,向东部海域发射8至9枚短程导弹。”该负责人表示,韩国军方正对朝鲜的相关动向进行追踪和监视,并保持万全的应对态势。据悉,朝鲜发射的短程导弹飞行了约有100公里。